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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 8ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de maio (05) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque) e Wagner Vieira França 

(Waguinho). Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca (Boca). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos a ficarem de pé para a 

execução do Hino Nacional e do Hino do Município. Dando 

continuidade o Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 

Waguinho, para fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior 

e da Ata da Sessão Solene para entrega de honrarias realizada em 

2013, que foram aprovadas sem ressalvas. Logo após fez a leitura 

de um texto Bíblico, Salmos, 118, versículo 5, “Na minha angústia 

clamei ao Senhor e o Senhor ouviu-me e pôs-me a salvo”. Dando 

prosseguimento convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer uma 

palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Of. PGM 048/2014 do 

Procurador Adjunto do Município Dr. Cleverson Almeida Dias, 

encaminhando a Lei Complementar nº 006/2014 devidamente 

sancionada pela Prefeita Municipal para o arquivo desta Casa. Of. 

PGM 032/2014 do Procurador do Município Dr. Cleverson 

Almeida Dias, encaminhando a Lei nº 1.871/2014 para o arquivo 

desta Casa. Comunicado nº CM072303/2014, do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola 
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da Escola 1º Grau Ercílio Cordeiro; - PDDE, R$467,14. 

Comunicado nº CM072302/2014, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade; - PDDE, R$5.340,00. Comunicado nº 

CM072301/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Associação Escola Comunidade EPG Anito 

Gomes Teixeira; - PDDE, R$930,00. Comunicado nº 

CM072300/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Associação Escola Comunidade Prof. 

Umbelina Machado; - PDDE, R$1.500,00. Comunicado nº 

CM072299/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 

- ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA, R$2.750,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE, R$3.960,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, R$12,00; - ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL, R$4.962,00; - PNATE, 

R$2.028,54; - PNATE, R$557,13; - PNATE, R$3.785,65; - QUOTA, 

R$23.174,17. Comunicado nº CM072304/2014, do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola 

EEEFM Mercês Garcia Vieira; - PDDE, R$10.260,00. Comunicado 

nº CM072305/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Associação Escola Comunidade; - PDDE, 

R$2.270,00. Leitura de diversos ofícios do Ministério da Saúde, 

informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para pagamento dos seguintes programas: - AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 04/2014, R$22.308,00; - 
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CEO –CENTRO DE ESPOECIALIDADES ODONTOLÓGICAS, comp. 

04/2014, R$ 9.900,00; - MELHORIA DO ACESSO E DA 

QUALIDADE, comp. 11/2013, R$8.300,00; - SAÚDE BUCAL, 

comp. 04/2014, R$4.460,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 

04/2014, R$21.390,00. Convite do Comandante Geral da 

Polícia Militar do Espírito Santo, Coronel PM Emilson dos 

Santos e do Comandante de Polícia Ostensiva da Região Sul, Cel 

PM Hermano Pinto de Oliveira, para a Solenidade de 

Comemoração alusiva ao 13º aniversário do CPO-S, dia 30 de 

maio, às 9 horas, no Pavilhão de Eventos da Ilha da Luz, situado 

na Cidade de Cachoeiro de Itapemirim. O Presidente (Teté) 

registrou que hoje está sendo empossado na Academia Espírito-

santense de Letras o calçadense Pedro José Nunes. ORDEM DO 

DIA: Parecer do Relator da Comissão de Justiça, Vereador Elias 

(Durepox) ao Projeto de Lei nº 057/2013, que “Dispõe sobre 

contratação por tempo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX 

do art. 37 da Constituição Federal e dá outras providências”, 

recomendando a Comissão e aos demais Edis desta Casa a 

regularidade do projeto, com um adendo, que a Prefeita Municipal 

realize um novo concurso o mais rápido possível, para preencher 

as vagas que estão sendo contratadas via processo seletivo e 

demais vagas que forem necessárias para o bom funcionamento 

do Poder Executivo. Sendo assim, vota pela aprovação. O 

Presidente da Comissão de Justiça, Vereador Dito, comentou 

que enviou um ofício ao Executivo, porém, não ficou satisfeito com 

a resposta. Houve uma grande discussão entre os Vereadores 

acerca do Projeto e as dúvidas perduraram. O Vereador 

Waguinho pediu ao Presidente que envie um ofício, com 

urgência, ao Executivo para que nomeie um líder do Governo na 

Câmara porque fica muito difícil defender um projeto sem saber o 

que se passa, por isso a necessidade de um Vereador conversar 

diretamente com a Prefeita para sanar as dúvidas dos demais 

colegas.  O Vereador Waguinho sugeriu que o Projeto ficasse em 

estudo na Comissão de Servidores Públicos. O Presidente 

anunciou que o Projeto ficará em estudo na Comissão de 

Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 025/2014, “Autoriza 

abertura de crédito especial”, cujo objetivo é suplementar o 
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orçamento financeiro vigente que será utilizado para viabilização 

da manutenção do teto municipal rede cegonha da Secretaria 

Municipal de Saúde. O Vereador Nel Lima comentou que de 

acordo com a pauta da Sessão existem vários projetos da Prefeita 

solicitando suplementar o orçamento, sendo assim sugeriu ao 

Presidente que todos sejam lidos e depois seja feita apenas uma 

discussão em torno dos mesmos já que se trata do mesmo 

assunto. Estando todos de acordo o Secretário fez a leitura dos 

demais projetos para abertura de crédito especial. Projeto de Lei 

nº 026/2014, que “Autoriza abertura de crédito especial”, cujo 

objetivo é suplementar o orçamento financeiro vigente que será 

utilizado para viabilização do Programa de financiamento das 

ações de alimentação e nutrição da Secretaria de Assistência 

Social. Projeto de Lei nº 027/2014, que “Autoriza abertura de 

crédito especial”, cujo objetivo é suplementar o orçamento 

financeiro vigente que será utilizado para viabilização da 

Manutenção das atividades de atenção básica da Secretaria 

Municipal de Saúde. Projeto de Lei nº 028/2014, que “Autoriza 

abertura de crédito especial”, cujo objetivo é suplementar o 

orçamento financeiro vigente que será utilizado para viabilização 

da manutenção das atividades do programa PECAPS da Secretaria 

Municipal de Saúde. Projeto de Lei nº 029/2014, que “Autoriza 

abertura de crédito especial”, cujo objetivo é suplementar o 

orçamento financeiro vigente do Fundo Desenvolvimento 

Municipal da Secretaria Municipal de Planejamento e Finanças. O 

Presidente (Teté) comentou que em seu ponto de vista todas 

essas suplementações são necessárias, porque todos questionam 

tanto a demanda da saúde devido as dificuldades que estão tendo, 

além do mais, essas suplementações não constam no orçamento e 

precisam das rubricas para que possam usar esses recursos, 

porque se eles não forem utilizados o município perde, acredita 

que são válidas as considerações dos colegas, porém pelo 

momento em que o município está passando é importante que 

esses projetos sejam aprovados. O Vereador Luis Cláudio 

acrescentou que as prestações de contas além de passar por esta 

Casa também serão analisadas pelo Tribunal de Contas. O 

Vereador Boca comentou que a Comissão de Saúde desta Casa 

teve uma reunião com a Prefeita e a Secretária de Saúde há 
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aproximadamente 40 dias e a Secretária comentou a respeito de 

várias providências que estavam sendo tomadas com relação a 

saúde no Município, porém até hoje nada mudou e em sua opinião 

na verdade não foi feito nada. O Vereador Boca disse ainda que 

em conversa com a Diretora do Hospital São José a mesma pediu 

socorro porque a situação do Hospital está muito difícil, em sua 

opinião a Câmara precisa agir com urgência para ajudar o 

Hospital. Ouvido o Plenário, obteve 06 votos favoráveis dos 

Vereadores Waguinho, Boca, Luis Cláudio, Dito, Elias (Durepox) e 

Nel Sana, e 02 abstenções dos Vereadores Natal e Nel Lima. 

Ficando, portanto, aprovados todos os projetos acima 

mencionados. Projeto de Lei nº 030/2014 que “Institui a Política 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável – 

PMSAN, expressa o interesse do Município em aderir o Sistema 

Nacional/Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional, 

estabelece os parâmetros para a elaboração do Plano Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional – PLAMSAN, e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade. Tendo matéria a 

apresentar o Presidente (Vereador Teté) passou a presidência dos 

trabalhos ao Vice-Presidente, Vereador Dito e no Plenário 

apresentou os seguintes requerimentos: - 023/2014 solicitando a 

Prefeita que providencie junto a ESCELSA a extensão da rede 

elétrica com postes e luminárias, no trecho que inicia no trevo de 

Airituba até a residência do Sr. Francisco Lima; - nº 024/2014 

solicitando a Prefeita que providencie junto a ESCELSA a extensão 

da rede elétrica do final da rua Manoel Pedro de Souza, incluindo 

instalação de postes com luminárias, nos pontos indicados no 

croqui anexo. Este pedido abrange também a parte final da rua 

Moacyr Teixeira Garcia; - nº 025/2014 solicitando a Prefeita que 

providencie junto ao Secretário Municipal de Obras reparos no 

calçamento da Praça Alfredo Lobo, próximo ao Bar do Sr. Edgar, 

devido a água que está empossando, causando mau cheiro e 

prejudicando a passagem dos pedestres, que ao passar um veículo 

respinga água nas pessoas. Todos os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade. Retornando em seguida a 

Presidência dos trabalhos o Vereador Teté agradeceu o apoio 

dos companheiros e deu prosseguimento aos trabalhos 

franqueando a palavra. O Vereador Boca lembrou que esta Casa 
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aprovou um projeto para contratar uma pessoa que seria 

responsável para fazer as licitações do município, porém não 

entende o que acontece, porque em todas as Secretarias que chega 

está faltando alguma coisa e o funcionário responde que está em 

processo licitatório. Tudo o que questiona a falta com algum 

Secretário sempre ouve a mesma resposta, depende de licitação. 

Em sua opinião é uma questão que deveria ser discutida em 

Plenário. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) disse que conhece 

muito bem o Presidente da Comissão de Licitação, e trata-se de 

pessoa competente e de boas intenções, porém quando procura 

alguma informação eles dizem que já fizeram o requerimento e 

está no departamento de compras, muitos confundem o setor de 

compras com a comissão de licitação. Na sequência das falas o 

Vereador Dito mais uma vez agradeceu a Deus por ter sido 

agraciado com um mandato de Vereador para trabalhar em prol 

deste Município e tem certeza que a mesma dificuldade que tem 

tido no Executivo os outros Vereadores também estão 

enfrentando, sobre as demandas e reclamações daquilo que está 

faltando tanto na Secretaria de Saúde como nas outras 

Secretarias. Muitas pessoas procuram os Vereadores reclamando 

a falta de remédios e de exames e sente uma imensa dor em ver 

essa dificuldade. Disse que esteve conversando com a Prefeita e a 

mesma deu autonomia aos Secretários para poderem fazer um 

bom trabalho. Imagina entre doze mil e quinhentas pessoas um 

ser escolhido para ser Secretário. Comentou ainda que o Bebeto, 

Secretário de Agricultura, tem se esforçado e às vezes não tem tido 

êxito, porém a culpa não é sua, ele tem tido muita dificuldade de 

trabalhar. Apesar disso tudo não vai desanimar, por mais que 

bata um grande desânimo não vai desistir. Infelizmente tudo o que 

procura fazer não tem tido êxito. As pessoas o procuram na 

certeza de que ele vai conseguir resolver alguma coisa, porém tem 

voltado pra casa entristecido por não conseguir ajudar o povo. Em 

sua opinião os Vereadores precisam se reunir para que esse 

quadro se modifique e as coisas venham a acontecer. O nosso 

Município tem um povo carente e espera algo dos Vereadores, as 

coisas não podem continuar como estão. Os Vereadores possuem 

um mandato para representar um povo porque Deus ordenou e 

deu essa dádiva a cada um, porém mais na frente serão cobrados. 
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Porque será uma grande decepção apresentarem um mandato em 

que estiveram com as mãos vazias, precisam trabalhar em prol 

desse povo. Voltou a clamar os Vereadores para que se reúnam 

com o Executivo, com os Secretários e busquem soluções porque 

as coisas não andam bem e não adianta falarem o contrário 

porque todos estão vendo o povo sofrer. Tem visto tanta coisa e às 

vezes se pergunta se os demais Vereadores também estão 

passando pelas mesmas circunstâncias que ele. Relatou que hoje 

teve uma reunião com a Prefeita e pediu socorro, porque a caneta 

está nas mãos dela. Com a palavra o Vereador Luis Cláudio 

pediu um aparte e confessou compartilhar dos pensamentos do 

Vereador Dito por que é o cidadão quem paga o preço por tudo o 

que acontece, principalmente aquele que mais necessita dos 

serviços prestados pelo Município. Afirmou ser totalmente 

favorável que os Vereadores reúnam forças para colocar o 

município para funcionar. Não devem permitir que ideologias e 

posições políticas façam o povo sofrer. Se tiverem que dar o braço 

a torcer devem dar, não só para o desenvolvimento do Município 

como também para o bem estar do povo. Todas as administrações 

deixam falhas, porém devem trabalhar essas falhas e mostrar para 

as pessoas que podem ser melhores do que isso que está 

acontecendo no município. O Vereador Dito parabenizou o 

Vereador Luis Cláudio pela passagem do seu aniversário, ocorrido 

no dia 24 p. passado. O Presidente (Teté) concordou com as falas 

do Vereador Dito e comentou que também tem sofrido com tudo o 

que está acontecendo, pois como representante do povo sempre 

procura fazer o melhor. Também gostou do que foi falado pelo 

Vereador Luis Cláudio porque em outras administrações mesmo 

sendo adversário político sempre se preocupou com o Município e 

nunca torceu para que as coisas dessem erradas porque quem 

sofre é o povo. Disse que entende que as coisas realmente não 

estão fluindo, mas procura saber o que está acontecendo e de que 

forma pode ajudar, porém às vezes não é bem entendido. Lembrou 

aos Vereadores a Sessão Solene desta Casa que será realizada na 

sexta-feira às 18 horas e falou aos Vereadores que não 

concederam nenhuma honraria que seria importante a presença 

deles na Solenidade. O Vereador Boca comentou que devido o fato 

dos Vereadores terem concedido a medalha a pessoas que a seu 
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ver não mereciam recebê-la, ela perdeu o brilho e por isso passou 

a não participar da solenidade da Câmara. Em sua opinião a 

Medalha tem que ser valorizada, as pessoas criticam os 

Vereadores porque estão concedendo a medalha a qualquer um. 

Quando a medalha foi criada havia um critério para conceder e 

hoje perdeu o sentido. Sempre votou favorável a sua concessão, 

mas em sua opinião deveria ter um critério, infelizmente hoje se 

tornou uma honraria banal e isso o entristece. Finalizando o 

Presidente agradeceu a Deus por mais este trabalho realizado. 

Informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 10 

de junho, numa terça-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada 

mais havendo a relatar o Presidente encerrou os trabalhos da 

presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para 

constar lavre a presente Ata que está devidamente assinada.     

 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
           

 

 


